

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: I. ker. Egy óra 1 kor. 50 fill.
Vidéken: I. ker. Egy óra 1 kor. 50 fill.
Negyedévre 3. Negyedévre 4. 50.

Felelős szerkesztő:
Dr. HEGEDŰS LORÁNT.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piaoz-utca 49. szám.

Mágnás püspökök.

Debreczen, január 11.

Aki püspökséget kíván, jó dolgot kíván. Akár mondta Szent Pál ezt az igazságot, akár nem mondta: körülbelül mindnyájan egyetértünk benne, jámbor hívők és istentelen pogányok.

Mert a püspökség valóban a kívánatos dolgok közé tartozik. Ma talán jobban, mint a Szent Pál idejében. Mert a püspöki kereszt, a püspöki gyűrű akkor is megvolt ugyan, de más anyagból és némineműképpen más rendeltetéssel. A gyűrű vasból volt és nem a kézen pompázott, hanem a lábon csüngött bilincs gyanánt. A püspöki kereszt sem nehéz aranykeszesség volt, mely drága köbetekekkel gerjeszt tiszteletet a violaszin taláron, hanem volt igenis nehéz fafeszület, melyen jámbor püspökök a földi szenvedések jutalmául elnyerték az örök élet vértanui koronáját.

Ma nem igen kívántatik meg, hogy a jó püspök vérével pecsételje meg földi szenvedések jutalmául elnyerték az örök élet vértanui koronáját.

Ma nem igen kívántatik meg, hogy a jó püspök vérével pecsételje meg földi szenvedéseit; sőt a földi szenvedésekből is mintha kevesebb jutna a pásztoroknak, mint a nyájnak. Fejedelmi hódolat ragyogja körül őket, mely kétségtelenül megilleti az isten választottjait; zavartalan békeességben munkálkodják az ur

utjait és köztisztelettől körvezeve élhetnek hivataluknak; már itt a földön körülveszi őket a szentség légköre és emberek milliói látják nimbusos fejük fölött lebegni az isten lelkét; mellékesen pedig a földi javakból is olyan szépecskén jutott osztályrészükül, hogy egy kis türelemmel az inséges esztendőkhöz terhet is elviselhetik.

A dolgok ilyen állásában igazán nem lehet megütközni rajta, hogy a magyar mágnás családok sarjai is azok között vannak, akik nem tartják kellemetlen foglalkozásnak az uristennek püspöki székéből való szolgálatát. Nekik bizonyára igazuk van, mint a legifjabb szemínáriumi növendéknek is igaza van, ha a pápai tiarával álmodik — hanem az már nincs rendén, hogy néhány év óta minálunk leginkább a mágnáspapok ambíciói nyernek kielégülést.

Abból az alkalomból írjuk ezen tiszteletteljes sorokat, hogy a nagyváradi püspöki széket egy nagyon gyöngén cáfolt hír szerint végre betöltötték. Ez a püspöki szék már kezdett veszedelmesen hasonlónak lenni a Luca székéhez. Két éve áll gazdátlanul, nem épen azért, mintha rossz ülés esnék a két millió korona évi jövedelemmel kipárnázott püspöki trónusban. Inkább az volt a baj, hogy sokan kívánczok bele ülni bárszonyos ölébe, még pedig olyan cimeken, amik közt igazán nehéz volt választást tenni. Azokat, akik nem tudtak egyebet mondani, csak azt, hogy ők jó papok, könnyen el lehetett igazítani: maradjanak csak ők jó papoknak, azokra is van annyi szükség, mint

a püspökökre. S ha most még cáfolnák is, alkalmasint nem sok idő múlva valóra válik a hír, hogy a nagyváradi püspöki széket Széchenyi Miklós gróf győri püspök nyerte el.

Sajátságos, hogy nálunk most a legdemokratább intézményt, a papságot is, a felső fokon az arisztokrácia sajátítja ki magának. Annál sajátságosabb ez, mert a magyar püspöki karnak régi történeti nagy alakjai között akárhány plebéjusi származású van s ma is százával vannak a püspöki méltóságra hivott magyar papok. Szívükben istenfélők és emberszeretők, elméjükben tanultak és tudósak, igazi papok s Melchizedek rendje szerint és püspökök lennének a Viktor Hugó monseigneur Bienvenu-jének rendje szerint. Csak az az egy hibájuk, hogy nem mágnások.

Franciaországban, a régi Franciaországban megtörtént, hogy egy falusi papot csak az ért nevezték ki püspöknek, mert nagyon megnevezte az utcán a császárt.

— Mit akar, jó ember, hogy úgy megnevez? riadt rá nyersen a császár.

— Sire — mondta nyugodtan az öreg pap — fenséged egy jó emberre néz, én pedig egy nagy emberre nézek. Ez mindkettőnknek hasznára válhat.

Neki hasznára vált: másnap kinevezte a császár püspöknek és nagy püspök lett belőle. Igaz, hogy a császár sem volt kisebb császárnak: I. Napoleon volt.

Ámor szállójában.

Ámor szállójában, egy kellemes, elegáns kis palotában. Friss volt, új, modern itt minden, a szállót nem régen alakították át, mikor a tulajdonos rájött, hogy asztmás ügynők helyett kellemesebb és gavallérbabb vendégek a nászutasok. Hirdetni kezdte a házassulandók lapjában hoteltjét, kis renomét csinált magának, aztán ment magától az üzlet. Jöttek a huszonnégy órás házastársak és jöttek a huszonnégy órára házassuló, kedves kis gonoszok.

Későn vettem észre a dolgot. Én csak magam voltam, sárka bőrdömmel a hetvenhatosban, de a szállóidás nem akart elereszteni, mikor megtudtam a változást és ki akartam költözni.

— Ne tessék, nem is engedném, mint régi vendégemet, — marasztalt. Ezt a szobát mindig fenntartom önnek, amíg egyszer majd kettesben tetszik... és nevetett is hozzám.

Hát maradtam. Szeretem a hangulatot és a vastag, szőnyeges kis folyosók, a mindig lezárt ajtók, a késő reggeli kis csengetések, a diskkrét, tiszta szobaleányok mind

olyan érdekesek, kedvesek voltak, hogy jól esett maradnom.

A portás régi ismerősöm volt, mikor az első este leadtam nála a kulcsomat, nem bírta megállani, hogy diskurzust ne kezdjen.

— Nagyságos ur, hogy tetszik az átalakítás? A menyezetes ágy, a rajzminták a falon, a butorokon, a szőnyegen? Soknak fel sem tűnik ez, én mondtam a gazdának, kár a nagy publikum számára ilyen drága dolgokat készíttetni, de ő nem engedett.

— No és a vendégek? — kérdeztem.
— A vendégek, óh, a mi vendégeink nem sokat törődnek avval, hogy gyertya ég-e a szobájukban, vagy pedig iparművészeti remekben Wolfiram lámpa. Nászutasok. Ezek a legmegelégedettebb és a leggavallérbabb vendégek.

— És mióta jött így divatba a maguk szállója? Azelőtt, emlékezem, ha vendég jött, konfízion érkezett, morgott, mikor megérkezett, panaszkodott, amíg csak itt lakott és lármázott, amikor a számláját egyenlítette ki. Most meg villamos, automobil, pneumatikus hozza a vendégeket, soha egy hangos szó, soha egy panasz, az ember, mintha egy fiók-paradicsomban volna.

A portás mosolygott és a sapkájára

mutatott, ahol kis arany betűkkel volt kirakva ez a két szó: Hotel Amor.

— Mi nem kérjük számon a vendégeinktől a házassági bizonyítványt. Jönnek. Egy ur, és egy hölgy. Egy mosolygó férfiarca és egy lefátyolozott női kalap. Mi nem kutatjuk aztán, hogy az utipor és kőszénfüst védelmére szolgál-e az a fátyol, vagy pedig az elbujás, a fel nem ismerés-e a cél Amor szállója vagyunk, amiről mint végcélról beszélnek a jegyepárok és amit a pajkos kuplák refrénje emleget.

— Jó — és faképnél hagytam, mert kezdett szavalni a kitanult legény. Eszembe sem jutott az egész hotel-história, csak éjjel, amikor hazajöttem és a líftes fiu kitért a magam emeletén, mikor egy hosszú folyosón kellett végig mennem, az ajtó elé kitétt dupla pár cipők juttatták megint eszembe azt, hogy hol vagyok. Egy pár női és egy pár férfi cipő majd minden ajtónál. Ejnye, ez érdekes, kedves és izgató. Nevetnem kellett, amugy is a szimbolumok imádója vagyok és sok minden huncut dolog jutott hirtelen eszembe.

Hetvenhat. Ez az én szobám. A mellett levő ajtónál szintén két pár cipő, az aszszonyé kecses francia forma, sámfára huz-

Kovács Gyula és Társa

nőidivat termel
Debreczen, Fötér 55.
(Magyar kávéház mellett.)

Téli ujdonságok

női felöltőkben. Divat bundák, plüsch és szőrme kabátok, leány és gyermek felöltők, boák és muffok. Costümök, pongyolák, színházi és esti köpenyek divatszineken.

Csipke, selyem és szövetblousok, divatos kabátok dus választéka
a legolcsóbb szabott árak mellett.

A bankvita megkezdődött.

A képviselőház ülése.

Ma megkezdtek végre a bankjavaslatról szóló vitát. Az előadó beszéde után Kossuth Ferenc mondta el nagy beszédnek szánt szónoklatát, amelyvel vezekelni akart multjéért. Annyit sikerült elérnie, hogy a „testvér“ Justh-párt erősen ünnepelte. A beszéd után a folyosón Justh Gyula meleg készorítással üdvözölte Kossuthot s a hűlen szerető megtérni készülését vallott neki szerelmet:

— Gratulálok. Mi még találkozunk, ha a választási jog reformjára meg tudunk egyezni. Akkor ismét egy táborban leszünk. Egyéb baj ma nem történt, csupán a néppárt hivatalos szónoka beszélt még.

Az ülés lefolyásáról a következőket jelentti tudósítónk:

Polónyi panasza.

Návay Lajos alelnök negyed 11 óra után megnyitván az ülést, bejelenti a megüresedett bizottsági tagsági helyek betöltése végett a tegnapi ülésen megejtett szavazás eredményét.

Napirend előtt Polónyi Géza a házszabályokhoz szól: Felvilágosítást kér az elnöktől, hogy miképen fog tárgyalatni az érme szerződésének és bankszabadalomnak meghosszabbításáról szóló törvényjavaslat, mert szerinte két külön álló dologról van szó és az érme szerződést külön kellene előterjeszteni.

Elnök kijelenti, hogy a bizottságban együtt tárgyalták a törvényjavaslatot és ebben az alakjában nyújtották be a képviselőháznak. Az érme szerződésre vonatkozó rész a javaslat 8-ik szakaszában van és ehhez mindenki, úgy az általános, mint a részletes vita során hozzászólhat és kifejtheti álláspontját.

A bankszabadalom meghosszabbítása.

Következett az érme szerződés és a bankszabadalom meghosszabbításáról szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Wickenburg Márk gróf előadó: Ismerteti a javaslatot és hangoztatja annak előnyeit. Jogunk van — ugymond — önálló gazdasági berendezésre, az önálló bank föllállítására is, de az ország gazdasági helyzete ma a közös bank föllállítását teszi szükségessé. A bank alapszabályai, Magyarországon ugyanolyan kamatlábot biztosít, mint Ausztriában és így sokkal csekélyebb a kamatláb, mintha saját tőkénkre volnánk utalva. Magyarázza a készfizetések felvéte-

lét, ami nem jelent olyan nagy érdeket, mint amilyent annak tulajdonítanak.

Felkiáltások: Hangosabban! Nem hallunk semmit!

Wickenburg Márk gróf: Igaz, hogy készfizetések felvétele magyar érdek, de nem olyan nagy, mintha miatta érdemes lenne Ausztriával összezördülni.

Kovácsy Kálmán: Csak folytassa, úgy sem halljuk!

Wickenburg Márk gróf: Folytatja beszédét és kéri a javaslat elfogadását.

Kossuth Ferenc beszéde.

A szünet után Kossuth Ferenc szólal fel: A magyar nemzet önállóságának első feltétele az önálló bank. Pártja az önálló bank föllállítását követelte és követeli ma is, mert a nemzeti fejlődés csak ezzel biztosítható. Kijelenti, hogy a magyar állam önálló és független állammá való fölépítése hránti küzdelemben az egész függetlenségi párt együtt küzd. A magyar államnak nincs szüksége nagyhatalmi állásra. Azt az óriási költséget, amelyet a mi költségvetésünk, így haladván, tíz év alatt fog produkálni, nem bírja el ez a földmivelő ország, mert az tíz milliárdot fog kitenni. Boldog, aki azt hiszi, hogy mi tíz év alatt tíz milliárddal leszünk gazdagabbak. Gazdaságilag csak az ipar terén fejlődhetünk. Ipart pedig csak az önálló bank által lehet teremteni. A gólya is megy előre az ő helótáival, de mellette gyorsan elhaladnak a gőzösök. Mi is így vagyunk a közös bankkal. (Tetszés a szélsőbalon.) Százöt millió adósságunk van s így átlag minden emberre 250 korona adósság esik. Ismétli, amit egyszer már mondott, hogy egy újszülött gyermek már 250 korona adóssággal jön a világra. (Derültség.) Kerkápoly 1872-ben egy jegyzőkönyvben a különálló magyar bankot javasolta, Lónyay is védte Kerkápoly álláspontját. Ha ma az előadói széken ülne Kerkápoly, nem úgy beszélt volna, mint a mostani előadó. Másként gondolkodtak a régi 67-esek. (Ellentmondások jobbról.)

A közös bank nem felel meg az ország hitelviszonyainak. Elismeri, hogy a jóakarattal, amennyire csak lehet, megvan a bankban, de maga az a tény, hogy az osztrák érdekeket is szolgálja kell a banknak, kizárja azt, hogy a magyar érdekeket is helyesen képviselje, mert nekünk egészen más érdekeink vannak. (Helyeslés a szélsőbalon.) A mi érdekeink sokszor ellentétesek az osztrákéval.

A néppárt.

Ezután Rakovszky Béla gróf a néppárt nevében szól. A javaslatot nem fagadja el. Ülés vége 2 órakor.

va. Az egyiket felemeltem és bevittem a szobámba. Elloptam tíz percre ezt a nagyszerű kis jószágot, mert beszélgetni akartam vele, a „szemébe“ akartam nézni és ki akartam kérdezni egyről-másról.

Még szebb, formásabb, könnyebb volt így kézben. Egy lehellet, egy cipész-poéta remeke, talán abból a fajtából, amiért régebben lealázták magukat a férfiak és ittak belőle jókedvükben, a tulajdonosa iránti hódolataból. Három gomb volt rajta és ha rá hajtottam a másik felét, látni lehetett a boka bőrségét, a szép, a nem túl vékony női lábszár méreteit, az asszonyi rejtett szépségek legfontosabbikát, mert ezt és eddig néha már szabad megmutatni a legdiszkrétebb nők is.

Tuladonképpen szégyeltem magam, hogy egy nőnek, egy idegennek engedelmével, erőszakkal behatolok a titkaiba, de már kezemben volt a cipő és afénye, formája, mielőtt beszélt hozzám, úgy, hogy nem tudtam szabadulni tőle.

Igy szólt:

— No te éhes férfi szem!

Fölfalsz, megtapogatsz — úgy-e, pedig semmi közünk egymáshoz, neked nem jelentenek semmit, nem te csináltál, nem te vettél, nem is te viselsz. De azért ott vagyok a fényes kirakatban, vagy az urnóm lábán, érték leszek, közfigyelem tárgya, irigylt, bámult jószág. Én vagyok a cipő, amit a legnagyobb szépségtörés volt neked érin-

teni, mert az a nő, aki engem hord, idegen előttem és semmi jussod hozzá.

— Szép-e az urnód kis cipellő — gondoltam magamban, de ez már bőbeszédűen felelt is rá.

— Szép-e az urnóm? Persze, ez a fő, ezt szeretnéd legjobban tudni. Az urnóm, aki visel, hű, mert hiszen hiuságból visel, de én nálánál is hübb vagyok. Jegyezd meg tehát, hogy azok a nők, akik ilyen szép dolgokat viselnek, rendszeren nem szépek.

Mi hozzánk segítségért fordultak a nők. Oh, a szépek, a diadalmasok kevésre becsülik az értékünket, de a csunya nő görcsösen ragaszkodik hozzánk. A szép láb rossz cipőben is szép, a csunya láb megszűnik az lenni, ha minket magára vesz. Szép-e az urnóm? Örülj a percnak, amikor egy darab valamit, egy asszonynak egy része, kis része, de nem a leglényegtelenebbje illuziót adott neked, a valóság úgy is legtöbbször kijózanit. Egy szép női cipő, egy szép emlék, ami egy késő éjjeli órában gondolatokat adott neked: legyen ennyi elég és most tégy ki megint a párom mellé.

Reggel aztán eszedbe jusson megvárni az urnómet, mert akkor más leszek már én is, más ő is, mint amilyenek most gondoldod őt és látsz engem.

Igy beszélt a cipő. Kivitem, letettem a helyére, mert féltem, hogy lefőz engem, hogy nagyon okosan és logikusan meg fog magyarázni még egyéb dolgokat is, pedig gaz-

A januári közgyűlés előtt.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

Debreczen város jog- és pénzügyi bizottsága ma délután 3 órától kezdődőleg ülést tartott, amelyen a januári közgyűlés tárgysorozatát készítették elő.

Az ülésen jelen voltak Vargha Elemér dr. tanácsnok elnöke alatt: Kovács József polgármester, Roncsik Lajos főszámvevő, Magos György dr., Csanak József, Szilágyi Imre, Zádor Lajos, Révi Nándor dr., Fejér Ferenc dr., Kernhoffer József, Löfkovics Márton, Márk Endre, ifj. Schwarcz Vilmos, Tóth Emil dr. jegyző.

Az ülés lefolyásáról a következő részletes tudósításunk számol be:

A huszdrágaság és az ohati kut.

Fehérmegye felirt a kormányhoz, hogy a Balkán államokból a szarvasmarhák behozatala megengedtesse, ezzel szemben az argentinai huszbehozatal megtiltassék. A feliratot egyszerűen tudomásul vették.

Az ohati kut furására 12,500 korona hitelt engedett a közgyűlés. A munkálatok azonban többre kerültek s a tanács póthitel engedélyezését kéri.

Márk Endre nem javasolja a póthitel megadását. Javasolja, hogy hívják fel a mérnöki hivatalt, mért volt szükség a hitel tullepésére? A bizottság ilyen értelemben határoz.

A Stencinger-ház jövője.

Nagy vita támadt a Stencinger-ház lebontása körül. A közgyűlés tudvalevőleg elhatározta, hogy ez év május elsején lebontják ezt a nagyon régi épületet. E határozat ellen Eklí József és társai felebbezést adtak be. A miniszter leirt a városhoz, hogy az értékelkedési illeték behozatala esetén mennyit kellene fizetni az érdekelteknek? Időközben a Stencinger-ház bérlői is folyamodtak a városhoz, hogy ne bontsák le a házat. Magoss György dr. kiszámította, hogy az értékelkedési illeték címén 60,690 koronát kellene fizetni az éredekelt teletulajdonosoknak.

Legelőször Márk Endre szólalt fel és a következő indítványt nyújtotta be:

A jogügyi bizottság a közgyűlési határozattal mindazon kérdéseket megoldva látja, amelyek a Stencinger-ház lebontásával kapcsolatosak, mivel azonban a városi tanács a miniszteri leirat folytán szakvéleményt kíván a bizottságtól abban a kérdésben, hogy az értékelkedési illeték behozatala esetén milyen összeg várható a Stencinger-házzal szomszédos telek tulajdonosaitól

ember mindenki, aki a nőről rosszat, őszintét, kiábrándítót beszél.

Szép, sámfára huzott női cipő, nem akarom tudni, ki visel. Hiszem, hogy ideálisan szép, finom testű és termetű nőé vagy, akin harmonia minden: a kalaptól a cipőig. Isten veled, jó éjt nektek, kis szerelmes cipő párok! Igazatok van, számár lenne az, aki most sorra járná a szobákat, felzavarni a tulajdonosaitokat és kutatni kezdené: szépek-e, fáj-e a lábuk bennetek? Semmi. Hangulat minden. A szerelem legelső sorban. Meglátok egy hajszint, megakad a szemem egy cipőformán s e körül kuistállizálódik ki a többi. Soha Stendhalt egy nem tiszteltem és értettem, mint ebben a percben.

És elaludtam. Másnap ki akartam szökni a szobámból, anélkül, hogy szomszédaimmal találkozzam.

Persze, szembe találtam őket. Az asszony, az én sárga cipős asszonyom, egy kis szürke arcu teremtés, akire beszélgetés közben azt szoktuk mondani:

— Nem csunya. — És mindjárt hozzátesszük — de nem is szép!

Ezután nem is ábrándoztam többet, ha éjjel jöttem haza.

Két hétig laktam Amor szállójában, de rám nézve nem jelentett aztán semmit a sok kedves érdekes apróság: hotelsönd, a késő reggeli csemetések, a kített apró, finom nászuti cipők. Én csak maga mlaktam a nagy, sárga bőrdömmel. **Vajda Ernő,**

a bizottság szavazattöbbséggel kimondja, hogy mivel az értékelkedési illeték szá-
zalékának alapja sőt annak mérve egyálta-
lán kérdéses, e kérdésre biztos számadatot
nem nyújthat. Jelen esetben szükségét sem
látja, mert a szomszédosokkal előzetes tár-
gyalás után egyességileg is meg lett állapít-
va a hozzájárulás mérve és feltételei, végül
mert a városnak a közgyűlési határozatban
körvonalazott közérdeke a szóban forgó ház
eltávolítását sürögösen kívánja, újabb kísérle-
tekbe bocsájtkozást céltalannak, szükségtel-
lennek és helytelennek tart.

A bizottság Márk Endre indítványát 7 sza-
vazattal 4 ellen elfogadta.

Egyéb ügyek.

Ezután Alsó-Józsa község református
egyházának kérvénye került tárgyalás alá. Az
egyház kéri, hogy régi temetőjét, mely Deb-
reczen tulajdonosa, engedje át. A bizottság a ké-
relem teljesítését javasolja.

Fleischmann Mór és társai gárteletet
akarnak létesíteni. A város ki is jelölte az al-
kalmatlan területet a szerződést megkötötték.
Utóbb azonban a feltételek megváltoztatását
kérték. A bizottság a kérelem teljesítését jave-
solja.

Löfkovics Arthur és társai felebbeztek a
a tanács azon határozata ellen, melyben a
Deák Ferenc-utca 2—8. számú házak előtt
bérkocsi állomás létesítését határozta el.

Fejér Ferenc dr. javasolja, hogy adjanak
helyt a felebbezésnek.

Révi Nándor dr. is elfogadja a felebbezés
indokait, de figyelmezteti a tanácsot, hogy ne
a Verbőczy-utca sarkára helyezze a bérkocsi
állomást, mert ez a hely arra alkalmatlan. A
bizottság javasolja, hogy a felebbezésnek ad-
janak helyt.

Az ülés ezzel véget ért.

A februári polgári bírák.

Kisorsolták az esküdteket.

A debreczeni kir. törvényszéken ma dél-
előtt sorsolták ki azokat az esküdteket, akik a
februári esküdtszéki ciklus elé kerülő bün-
ügyekben lesznek hivatva verdíktet hozni. A
sorsolást végző bizottságnak Hoffmann József
kir. ítélőtáblai bíró elnöklése alatt tagjai vol-
tak: Tatay Ferenc és Nagy Kálmán kir. tör-
vényszéki bírák, Kovács Mihály törvényszéki
jegyző, az ügyvédséget Tábv Mihály dr. kir.
ügyész képviselte, az ügyvédi kamara megbí-
zottjaként pedig Csathó Sándor dr. ügyvéd
szerepelt. Harminc rendes és tíz pótesküdtet
sorsoltak ki, névszerint.

Rendes esküdtek lettek: Balkányi Miklós
dr. ügyvéd, Barta Lajos asztalos, Besenyei
Gyula műasztalos, Bíró Pál birtokos, Biszthka
István építész, Bodnár Géza bankhivatalnok,
Borozói Mihály timár, Dárkó Jenő dr. tanár,
Emerich Zsigmond bankhivatalnok, Fábrián Fe-
renc hentes, Györfly Károly női szabó, Hor-
váth József sertéskereskedő, Höflinger József
ny. főkalauz, Kecskés István gazda, Kezves
Ferenc sarkkőár, Killer Viktor bankhivatalnok,
Kontsek Kornél kereskedő, Kovács Gábor dr.
jogtanár, Kupfer Jenő mészkereskedő, Kurián
Gyula órák, Léhmann László vállalkozó, Nagy
Gábor dr. ügyvéd, Nagy Lajos timár, Ókrös
István kötélverő, Öri János sertéskereskedő,
Pesti János szatócs, Schön Sándor kötsze-
rés, Sebők Ernő dr. ügyvéd, Szteriádi György
birtokos, és Tegdes Károly szabó.

Pótesküdtet lettek: Bátor József keres-
kedő, Dobi János kereskedő, Grósz Lőrinc ke-
reskedő, Kiss Lajos betegsegélyző pénztári el-
nökr, Konányi József ács, Kovács János ke-
reskedő, Kovács József fakereskedő, Nagyhá-
zi János kőműves, Neubauer János sodrony-
készítő és Papp László borjuvágó.

Az esküdtbírátság február hó elején kezdi
meg működését.

PISZTOLYPÁRBAJ

Molnár Ferenc és Szécsi között

Varsányi Irén kibékült az urával.

A Szécsi Illés igazgató és Molnár Ferenc
író között támadt kínos botrány, amely hetek
óta izgatottságban tartotta nemcsak az író- és
színészvilágot, hanem ugyyszólván az egész
ország közönségét, ma reggel lovagias befeje-
zést nyert. Az ellenfelek, akik egy kínos csa-
ládi botránynak váltak központjává, ma reg-
gel pisztolylyal állottak szemben egymással.

A kínos botrány befejezéséről budapesti
tudósítónk a következőket táviratozza:

A párbaj kezdeményezője Molnár Ferenc
volt, aki Bakonyi Károly és Mester Sándor utá-
ján provokálta Szécsi Illést. Szécsi Alapi
Henrik drt és Baracs Marcel drt bizta meg a
képviselővel s a segédek pisztolypárbajban
állapodtak meg, kétszeri golyóváltással, ame-
lyet ma reggel félkilenckor vívtak meg az el-
lenfelek a nagykovácsi ut mellett. Mint párbaj-
ionck Hoffmann dr. törzsvörös és Horovitz
Géza dr. jelentek meg a helyszínén.

A négy lővés közül egyik sem talált, a
felek sértetlenek maradtak; de a párbaj min-
denestre jó volt arra, hogy befejezze ezt a
kínosan szenzációs ügyet, amelynek egyik je-
lenete éppen holnap játszódott volna le a bünt-
ető járásbíró előtt. A párbaj azonban elibe
vágott a bírósági tárgyalásoknak, amely ennek
folytán most már elmarad.

A párbajról és az előtte folytatott tárgya-
lásokról a következő jegyzőkönyv számol be:

JEGYZŐKÖNYV

felvétel Budapestben, 1911. január hó
10. napján, a Molnár Ferenc és Szécsi Illés
urak között felmerült becsületbeli ügyben.

Jelenlévők alulírtak.

Molnár Ferenc ur nevében Bakonyi Ká-
roly és Mester Sándor urak lovagias elégté-
telt kértek Szécsi Illés urtól, az ennek
részéről felüket ért összes bántalmazások
miatt. Szécsi Illés ur megbízottai gyanánt
Alany Henrik dr. és Baracs Marcel dr.
urakat nevezte meg.

Alany Henrik dr. és Baracs Marcel dr.
urak Szécsi Illés urnak nevében kijelentik,
hogy ez a lovagias fegyveres elégtétel,
az ellenfél tetszése szerint megszabandó
feltételek mellett, kész megadni.

Alulírt mindnégy megbízott egyértel-
miséggel megállapítia, hogy a felek kibé-
kítése lehetetlen, hogy tehát az ügyet lo-
vagiasan csak párbaj után lehet elin-
tézni.

Ezek után Molnár Ferenc urnak megbí-
zottai párbait ajánlanak sima csövű, légv-
nélküli, u. n. párbajpisztolyokkal, 25 lő-
pésről, kétszeri golyóváltással; célzási
idő tíz másodperc; csütörtök lővésnek
számít.

Szécsi Illés urnak megbízottai ezen fel-
tételrelekhöz hozzájárultak.

A párbait dr. Baracs Marcel ur vezeti;
a helyet Bakonyi Károly ur méri; a pisztoly-
okat Alany Henrik dr. és Mester Sándor
urak töltik.

A párbaj ideje: 1911. január 11-ikének
d. e. fél 9 órája, várakozási idő fél óra; a
párbaj helye: Nagykovácsi-utól balra eső
filagoria.

Felolvasás és jóváhagyás után alá-
íratott.

Kmf.

Bakonyi Károly sk., Mester Sándor sk.,
Molnár Ferenc ur megbízottai.

Alany Henrik dr. sk., Baracs Marcel dr.
sk., Szécsi Illés ur megbízottai.

A párbaj a megállapított feltételek sze-
rint megtörtént. Sebesülés nem történt.
Ezzel az ügy a lovagias szabályai sze-
rint elintéztetett.

Kmf.

Alany sk. Mester Sándor sk.
Baracs sk. Bakonyi Károly sk.

Molnár Ferenc, aki a kora reggeli órák-
ban elég jól érezte magát, hogy ügyének
fegyveres elintézése végett elhagyja a kórházi
ágyát, a párbaj után visszatért a Vörös ke-
reszt-kórházba. Az utóbbi napok izgalma egy
előre még szükségessé teszik számára a kór-
házi kezelést és a pihenést. Molnár Ferenc
alkalmasint január végéig marad a Vörös ke-
reszt-kórházban.

A párbajjal nem csupán maga a szorosan
vett lovagias ügy nyert elintéztetést, hanem az
az affér is megoldást nyert, amelyből a kínos
botrány keletkezett. Szécsi Illés és Varsányi
Irén kibékültek, a művész visszaváltott az urához
és már beköltözött régi otthonába.

Színház és művészet.

A színház műsora:

Csütörtök: Orvosok, komédia (C hérlét)
Péntek: Leányvásár, operett. Bemutató
előadás. (A hérlét.)

Szombat: Leányvásár, operett (B hérlét).

Vasárnap: Délután Aranvívár, operett.
Este Leányvásár, operett (Kisbérlet).

Leányvásár bemutatója. Nem mindennap
esik meg, hogy magyar operett megszüle-
tik — de még ritkábban, hogy éppen a vi-
déken. És így kétszeres érdeklődésre szá-
mithat Kerner új operettje, mely pénteken
kerül nálunk bemutatásra. A szép zenéjű
operett a következő kiosztásban kerül szín-
re: Pantalone—Borbély, Angéla leánya—
Zilahyné, Bendegundela udvarhölgy—Ró-
nai Hermin, Luigi herceg—Torma, Petruccio
—Horvát, Lionett—Szilassy Etelka, Sixtus
—Lívetti, Gymbeline—Bárdos Irma, Terra-
no—Nádor, Aratól—Kardos, Snaradran—Pe-
rénvi J., Bonasuchio—Bombai, A III. felvö-
násban lesz a Perczel-nővérek spányol
tánc-kettőse.

A halhatatlan lump. Eislernek a Ván-
dorlegény komponistájának legújabb ope-
rettje. A halhatatlan lump, mely Bécsben leg-
közelebb megéri a háromszázadik előadását,
legközelebb már nálunk is színrekerül. Zi-
lahy igazgató már megszerezte ez újdonsá-
got, mely február hó 6-án kerül előadásra.

**A Debreceni Zenekedvelők Társasága
harmadik hangversenye.** Minden tekintet-
ben zenei eseménynek ígérkezik a Zeneked-
velők Társaságának folyó hó 16-án, hétfőn
este 8 órakor az Aranv Bika termében tar-
tandó harmadik hangversenye. Az est egyik
érdekessége a budapesti Waldbauer—Te-
mesvár—Molnár—Kernely vonósnégyes tár-
saság fellépte lesz, mely iránt már is szo-
katlan érdeklődés nyilvánul. Még is érdem-
li ezen kitűnő együttes, melyet a sajtó máris
a cseh vonósnégyessel és a Flonzaley quar-
tettel emleget a világ legjobb vonósnégyes
társaságai között. A vonósnégyes társaság
Haydn dur vonósnégyesét és Debussy, a
francia zenei forradalmár g moll vonós né-
gyesét adja elő, mely művekkel e hó 8-án
Budapestben szenzációs sikert aratott. Sarsen
Ellen hangversenyénekendő, az est másik
vendége, kit mult vasárnap a lipcei zene-
értő közönség ünnepe, Franz, Cornelius,
Brahms, Gernstein, Bizet, Mozart, valamint
Strauss Rikárd dalaiból fog énekelni. —
Részletes műsort legközelebb közlünk. —
Jegyek Csáthy Ferenc könyv- és zenemű-
kereskedésében kaphatók.

Legjobb a Békési Róza „Csikós” szappana.

A kleptomániás önkéntes.

Elbocsájtották a katonaságtól.

Három héttel ezelőtt élénk feltűnést keltett Aradon egy különös lopási eset. Inteligens fiatalember, aki a katonaság szigorú fegyelme alatt áll, annyira megfélemlített önmagáról, hogy lopott. Közönséges lopásra vetemedett, amelynek látszólag semmi enyhítő körülménye nem akadt, mert a katonaság házbéli nőtől lopta el annak egyetlen vagyonát, egy aranyórát és láncot.

A közvélemény a legnagyobb meglepetéssel fogadta ezt a nem mindennapi esetet, amelynek szármalmas hőse egy művelt ember volt. Az esetet azonban egészen más szempontból fogták fel az egváves önkénteshez közel állók, akik azt állították, hogy Jeney Gyula nem öntudatosan követte el ezt a cselekményt. Jeney Gyula nem bűnös, hanem beteges hajlamu, akaratnélküli ember, aki a pillanatnyi hatás megfoszt öntudatától és tudatos cselekvési képességétől.

A katonaságnál ezért nem a bűnöst keresték benne, hanem először azt kutatták, hogy mennyiben tehető felelőssé az elkövetett cselekményért. A katonai orvosi szakértők hosszabb megfigyelés után most meghozták szakvéleményüket, amely nagyfokú idegességet állapít meg. Az idegrendszer szabálytalan működése magával hozza a hajlandóságot a bűnre is és így — mondják az orvosok — a lopásért csak kis mértékben lehet őt felelősségre vonni. Egy azonban bizonyos, jegyzi meg az orvosi vélemény, hogy Jeney Gyula nem katonának való és így elbocsátandó a katonai szolgálatból.

Az ezredparancsnokság, amely megkapta az orvosi véleményt, intézkedni fog Jeney Gyula tartós szabadságolása iránt. Mivel Jeney ezzel már nem tartozik a katonai hatóság ítélő hatásköre alá, az összes bünyügyi iratokat átteszik az aradi királyi ügyészséghez.

Jeney Gyula egyéves önkéntest az aradi várparancsnokság letartóztatta, mikor a lopás kitudódott. Azonnal fogságba helyezték és a hadbíróóság lopás miatt eljárást indított ellene. A katonai büntető perrendtartás a legszélesebb nyomozást rendeli el és ezért a hadbíróóság evelőre nem tett mást, mint a vádlottat kihallgatta és a tanúk megidézésére iránt megereszte az aradi rendőrkapitányságot. A tanúk kihallgatására azonban már nem kerül a sor, mert Jeney vallomása azonnal valószínűvé tette, hogy ő csak korlátolt mértékben vonható a lopás miatt felelősségre. A hadbíróóság a csapatkórház megfigyelő osztályába internálta Jeneyt, a kinek külső magatartásán nem mutatkozik semmi elváltozás. Cinikus egykedvűséggel vette a dolgot.

A katonai hatóság intézkedésére másfél héttel ezelőtt a temesvári hadtestparancsnoksági kórházba szállították át. Ott szintén az elmebeteg megfigyelő osztályába került, ahol két katonai orvos is megfigyelte.

Az orvosok szigorú vizsgálat alapján idegbajt állapítottak meg. Az idegek degenerációja nem oly nagymérvű, hogy szellemi képességétől megfosssa, de elég ahhoz, hogy cselekményeire nagy hatással legyen. Így kifejlődött benne nagy hajlandóság a kleptomániára is.

A temesvári hadtestparancsnokság kórházigazgatósága átiratban értesítette az aradi ezredparancsnokságot. Jeney Gyula ezúttal még a temesvári kórházban van és mindaddig ott marad, ameddig sorsáról másképp nem intézkednek.

Az aradi ezredparancsnokság az orvosi szakvéleményből elsősorban azt konstata, hogy Jeney Gyula katonai szolgálatra alkalmatlan. Ez a betegség képtelenné teszi, hogy a csapatszolgálatban teljesen megfeleljen és így nem is lehet kifogástalan katona. Jeneyt még egyszer orvosi vizsgálat alá fogják állítani, de ez tisztán csak formalitás lesz. Az egyéves önkéntes így mihamarább megszabadul a katonaságtól.

A katonai büntető törvények úgy rendelkeznek, hogy: abban az esetben, ha egy katonát bünyügyi eljárás ideje alatt a katonaságból elbocsátanak, akkor ügye ahhoz az

ügyészséghez átteendő, hová állandó tartózkodásra jelentkeznek. Jeney Gyula aradi illetőségű és így az ügyrev onatkozó összes akták néhány nap múlva az aradi ügyészséghez kerülnek.

A beszámíthatatlanságra nézve újra meg fogják vizsgálni az aradi törvényszék orvosi és nincs kizárva, hogy véleményük nem lesz mindenben megegyező a katonai orvosok megállapításával.

Az Egyesült-Államok népszámlálása.

Érdekes statisztika.

Az idej népszámlálás eredménye azt mutatja, hogy az Egyesült Államok harmadik helyen szerepel népesség tekintetében a független országok listáján. Az első helyet Kína foglalja el, a másodikat pedig Oroszország. A harmadik helyért egyedül Németország versenyez az Egyesült-Államokkal, de messze elmarad mögötte. Ezt a most folyó népszámlálás is igazolni fogja, amennyiben a Németbirodalom lakosainak számában eddig nem találtak olyan nagy szaporodást, mint az öt évvel ezelőtt tartott népszámlálás alkalmával. Az Egyesült Államoknak körülbelül 35 százalékkal van több lakosa, mint Németországnak s a lakosság száma itt sokkal gyorsabban szaporodik, mint Németországban. Berlin, a német főváros, 5000 lélekkel kevesebbet számlál, — mint Chicago.

Az Egyesült Államoknak kétszer annyianál is több lakosa van, mint a tulajdonképeni Angolországnak, s az előbbiben a lakosság számanak szaporodása három-négyszer gyorsabban történik. New-York metropolisa egy millióval kevesebb lakossal bír, mind London metropolisa, de az előbbi népessége háromszor oly gyorsan szaporodik.

Az Egyesült Államokban két és félszer annyi lélek van, mint Franciaországban. — New-Yorkban kétszer annyi, mint Párisban. Olaszországnak a lakossága háromszor, Spanyolországé ötször, a Magyar-Osztrák Monarchiáé kétszer kevesebb, mint az Egyesült Államoké. Nagy New-York körülbelül hétszerte olyan népes, mint Konstantinápoly és vagy harmincszor annyi lelket számlál, mint Róma. Háromszor olyan nagy, mint Tokió, az egész Ázsiának eme legnépesebb városa.

Canadáának legalább tizenkétszer, Argentínának tizenötösör, Braziliának pedig ötször kevesebb lakosa van, mint az Egyesült Államoknak, amely közel 20 millió lélekkel számol többet, mint Észak- és Dél-Amerika többi része együttvéve.

Az Egyesült Államok két állama, New-York és Pensylvania együttvéve, öt millióval több lakossal dicsekedhetik, mint az angol gyarmatok s tartományok összesen. Az orosz birodalomban 60 perccel több lélek él, mint az Egyesült Államokban, de az orosz birodalom ősi törzsei nem tartoznak az orosz nemzettségbe, mindegyiknek más a nyelve, vallása, szokásai, s minden más nemzetet ellenségüknek tekintenek. Kína népe sem egy nemzet, hanem óriási rokonfajok vegyülete. A nemzet igazi tagjainak számát tekintve az Egyesült Államok áll első helyen.

Irodalom.

Szurke történetek cím alatt, Révész Béla marosvásárhelyi könyvkereskedő kiadásában egy olyan könyv hagyta el a sajtót, a milyen a magyar szépirodalmi könyvpiacra eddig még nem jelent meg s amely méltán fogja meglepni a könyvkedvelő közönséget. A kiadó **Morvay Zoltán**nak tizenkét elbeszélését öt miniatűr-kötetben, diszes vászon- és bőrkötésben, öt kötetenkint csinos dobozokban adta ki.

Morvay egyike azoknak a magyar íróknak, akik kerülve a vásári zajt és az agyba-főbe dicsérő pajtáskodás által szerzett kétes értékű hirnevet, csöndben, zaj nélkül munkálkodnak. Tollat csak akkor vesznek kezükbe, ha valóban megírni érdemes témájuk akad s irnak főleg azért, mert nekik az írás élvezet, — életszükséglet.

A „**Szurke történetek**” is ilyen intim, szerzőjük lelkéből fakadó elbeszélések. Nem bontolnak nagy, misztikus problémákat. Tárgyuk rendszeresen az örök, elmulthatatlan emberi érzés: a szerelem. Nyelvezetük gördülékeny, szinmagyar. Minden történet nagy emberismeretről tesz tanúságot és lelki finomságokat meglátó szemmel nézte és festette meg alakjait az író.

A „**Szurke történetek**” elbeszélései közt van a szerzőnek „**Leszámolás**” című genreképe is, amelylyel az Uj Idők elbeszélés-pályázatán 240 novella közül nyerte el a díjat. — Különbön Morvay író munkálkodásáról a legelső magyar tudományos folyóirat, a „**XX-ik Század**” is igen meleg hangu, elismerő sorokban emlékezik meg mult évi augusztusi füzetében.

A könyvecskéknek irodalmi értékükön kívül különös érdekességet kölcsönöz az a körülmény is, hogy ezek a magyar szépirodalom legkisebb könyvei. Az oldalak szedési szélessége két és fél, magassága négy centiméter. Hölgyek számára ajándéktárgyul szöveg, bájosabb és elegánsabb tárgyat el sem képzelhetünk, mint ezt az öt picinyke kötetet, amelyek iránt már külalakjuknál fogva is első pillanatra rokonszenvet érez az ember.

A „**Szurke történetek**” öt kötetenkint csinos dobozokban: füze 4, vászonba kötve 5 és diszes bőrkötésben 6 koronáért minden könyvkereskedésben megrendelhető.

A színházi felhők eloszlottak.

A jog- és pénzügyi bizottság üléséből.

Ma délután megvolt a város jog- és pénzügyi bizottságának ülése, amelynek eredményeképpen megállapíthatjuk, hogy a színház ege fölött az utóbbi napokban uszkáló felhők csak gyöngye báránnyelűek voltak, amelyeket a januári közgyűlés fog végleg eloszlatni. A jog- és pénzügyi bizottság ugyanis mai üléséből, a melyen a törvényhatóság januári közgyűlésének tárgyait készítette elő, azt a javaslatot terjeszti a közgyűlés elé, intsek meg Zilahy Gyula szinigazgatót, hogy a pótszékek körül ne kövessen el többé szabálytalanságokat, de a sérelmezett esetet nem tekinti szerződészegésnek.

Az ügy előzményeiről, melyeket már bővebben ismertettünk, az elnöklő **Vargha E. dr.** tanácsnok a következőkben tájékoztatta a bizottságot: Három esetben be lett igazolva, — hogy a színházi pénztár 2 korona 40 fillért számitott olyan pótszékekért is, amelyek a harmadrendű támlásszékek soraiban helyeztetek el. Ez a **Karenin Anna** premierjén történt, amikor Szepessy Dezső pénztáros három bősörményi vendégnek harmadrendű támlásszékre adott jegyet, de azokért 2 korona 40 fillért számitott. Ozory István dr. rendőrkapitány értesülvén az esetről, följelentette a szabálytalanságot a főkapitánynak, aki azután a tanácsnak följelentést tett róla.

A tanács kiadta az ügyet Magoss György dr. tiszti főügyésznek, aki szerződés szegést állapított meg a színházi pénztár eme eljárásában s javasolta, hogy Zilahy Gyula igazgatóval bontsa fel a város a szerződést.

Az előterjesztéshez először Márk Endre szólott hozzá, aki mindenkor hü öre volt a debreczeni színház művészi színvonalá megtartásának. Zilahy Gyula sok mulasztásokat követett el, de az eljárás tárgyaúl szolgáló eset

nem olyan súlyos, hogy alapul szolgálhatna a szerződés felbontására. Javasolja, hogy egyszerűen hívják fel Zilahy figyelmét arra, hogy a póttámlásszékek árának meghatározásánál tartsa figyelembe a tanács erre vonatkozó korábbi határozatát.

Freund Jenő dr. szólalt fel ezután. Szintén kicsinynek tartja a dolgot arra, hogy szerződés bontásról lehetne beszélni. Azt indítványozza, hogy hasonló esetekben bírságolják meg a szinigazgatót.

Zádor Lajos kir. tanácsos beszélt ezután. Kifejtette, hogy a szóban forgó eset tulajdonképpen nem más, mint vihar egy pohár vízben. Ő a fővárosban a Magyar Színházban egy pótszékekért 10 koronát is fizetett. Hozzájárul Márk Endre indítványához: intse meg a szinigazgatót, hogy a jövőben tartsa be a pótszékek helyárait.

A bizottság elhatározta, hogy ilyen értelemben javaslatot terjeszt a közgyűlés elé.

HIREK.

— A miniszter és a debreceni téli vásár.

Megemlítettük, hogy Kovács József polgármester táviratot küldött a miniszterhez, amelyben azt kérte, hogy az e hó 14-én tartandó téli vásár alkalmából engedje meg, hogy hasított körmű állatok is felhajthatók legyenek. A miniszter tegnap táviratban válaszolt és kijelentette, hogy tekintettel arra, hogy az egyes vésszes körzetek nem ellenőrizhetők eléggé, *nem engedi meg az állatvásárt úgy, hogy oda hasított körmű állatok is felhajthatók legyenek.* — Kovács József polgármester miután megkapta a sürgönyt, Reitz állatorvossal tárgyalt ebben a dologban s elhatározták, hogy két hét múlva póttámlásszékek tartanak Debrecenben, mert remélik, hogy erre az időre a száj- és körömfájás az egész megye területén megszűnik.

— **Gyászlistentisztelet.** Jövő vasárnap január 15-én délelőtt a tiszai ágost. hitv. ev. egyházkerület összes egyházaiban néhai Zelenka Pál püspök emlékére gyászistentisztelet lesz.

— **A kassa—temesvári vasut és a Duna—Tisza csatorna.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara elnöki tanácsa ma délután Szent-Királyi Tivadar elnöksége mellett ülést tartott s azon a folyó ügyeket intézte el. Kiemelhető ezek sorából, hogy a debreceni kamara legközelebb értekezletre hívja össze a keletmagyarországi kamarákat a kassa—temesvári tranzverzális vasutvonal és a Duna—Tisza csatorna kérdésében. A munkaszótálynak, mint harmadik szaknak, a kamarai szervezetbe való beillesztését az elnökség nem tartja kivihetőnek, hanem külön munkás-kamarákat javasol létesíteni. Az új kibocsátású állami járadékokból a nyugdíjalap vagyonához 20.000 korona névértéket jegyez a kamara. A kamara titkára és felváltva tisztviselői — a kerület téli háziipari tanfolyamainak szemleutjára kiutazott a kerületbe.

— **Házasság.** Farkas Andor, a debreceni kereskedő-világ előkelő fiatal tagja január 15-én köt házasságot Taub Alice urhölgygel Kisvárdán.

— **A Jótékony Nőegylet bálja.** A debreceni Jótékony Nőegylet ezidei bálját január hó 28-án tartja meg a Bika szálló nagytermében. A rendezőség, amely 14-én ül össze a közelebbi részletek megbeszélése végett, már most is minden lehető elkövet, hogy a szezon legelőkelőbb bálja minél fényesebb és sikerültebb legyen. A közönség körében rendkívül nagy az érdeklődés a bál-est iránt. Nemesak a debreceni, hanem a vidéki előkelőségek közül is nagyon sokan fognak részt venni a jótékony célt szolgáló mulatságon.

— **Elhunyt megyebizottsági tag.** Mint részvétellel értesülünk, Adler Farkas hajdu-

szoboszlói birtokos, Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának tagja ma 92 éves korában meghalt. A halál híre általános nagy részvételt keltett vármegyeszerte. Halálát a szoboszlói Adler-családon kívül Debrecenben is előkelő rokonság gyászolja.

— **Pestis Kinában.** Karbinból táviratozták: A kínai negyedben számtalan pestisben elhalt ember holtteste hever az utcákon. — A szomszédos Fudusjan helységben a járvány az összes háznak töb bmint a felét megfertőzte. A lakosság a megbetegedéseket amennyire lehet eltitkolja, hogy a fertőtlenítést kikerülje. A legutóbbi hat nap alatt kilencvenöt ember halt meg pestisben, köztük két orosz. A karbini európai negyedet is nagy veszedelem fenyegeti.

— **Bucsukihallgatás a királynál.** Bécsből jelentik: Schönbrunnban ma délelőtt 12 órakor fogadta bucsukihallgatáson a király a távozó minisztereket: Bilinsky lovagot, báró Haerdtlt, Wróbát, Dulembát és Popót, a kik egyben megköszönték a magas kitüntetésekért. Alig távoztak el a kastélyból a lépő miniszterek, következett az új kormány egynemű tagjának, Georgi honvédelmi miniszternek, gróf Stürgkhnek, Weisskirchnernek és Hochenburgernek külön kihallgatása, a kik megmaradtak továbbra is a kabinetben.

— **A kereskedelmi és iparkamara új beltagja.** Tóth Kálmán, a kereskedelmi és iparkamara régi beltagja, korábban az iparos osztály egyik tetterős vezéralakja, Debrecenből eltávozván, kamarai tagságáról lemondott, amely elhatározását szép levélben hozta az elnökség tudomására. Helyébe a kamara elnöksége a soron következő póttagot, Szántó Győző gyárost hívta be.

— **Eljegyzés.** Hegedüs Nándor, a Nagyváradai Napló felelős szerkesztője a napokban tartotta eljegyzését Schwarcz Paula urhölgygel.

— **Hauer Bertalan jobban van.** A közönség bizonyára örömmel fogadja azt a hírt, hogy Hauer Bertalannak, a Royal-szálloda közönségtisztelő tulajdonosának egészségi állapota egészen jobbra fordult. Hauer Bertalan ma délután a legjobb hangulatban beszélgetett hozzátartozóival és az érdeklődő barátokkal. Láng dr. és Losonczy dr. kezelőorvosok minden lehető elkövetnek, hogy Hauer Berci régi egészségét teljesen helyreállítsák.

— **Öngyilkos csodagyermek.** Aradról jelentik: Az aradi reáliskolának volt tanulója Bayer Leo, egy ottani zongoratanárnó fia. Az iskolában feltűnt nagy zenei tehetsége. Mint tizenéves diák, több aradi hangversenyen is fellépett és mindenütt bámulatát gyönyörű csellójátékát. Anyja kivette az iskolából, beíratta a zenekonzervatóriumba, hogy csello-művészé képeztesse ki. A fiatal zenész az utóbbi hetekben többször ijesztette anyját, hogy öngyilkos lesz. Köteleztetett ki zsebéből és anyja előtt mutogatni, hogy felakasztja magát. Tegnap késő este, mikor egyedül volt a lakásban, végrehajtotta fenyegetését. Csellóját maga mellé tette és az ablak mellett egy szegre felakasztotta magát. A cseéd még este 10 órakor csellójátékot hallott ki a szobából, de 11 órakor, mikor Bayerné hazaérkezett, fiát már halva találta. Az öngyilkosságot a fiu rendkívüli idegességével magyarázzák.

— **A könyvnyomdászok grafikai tanfolyamának létesítéséhez** a debreceni kereskedelmi és iparkamara 100 koronát bocsátott segélyül a fémipari szakiskola rendelkezésére. Itt említjük meg, hogy a kamara által erőteljesen és végtől fogva sürgetett összes továbbképző tanfolyamok most már megnyílnak, a kereskedelmi miniszter a megfelelő fedezetet folyósította.

— **A csehországi helytartóság.** Bécsből jelentik: Báró Bienert miniszterelnök ma tanácskozott gróf Thunnal, a csehországi helytartóságról, amelyre ő a legkomolyabb felölt, noha csehek és németek egyaránt elleneséges szemmel nézik. A németek nem tudják gróf Thunnak megbocsátani a nyelvrendeleteket és vádolják, hogy a cseheknek

kedvez, a közvéleményt pedig a federalizmus rémével ijesztgetik. Viszont a csehek sem nézik szívesen ezt a kinevezést, mert gróf Thun autokrata hajlandóságait jól ismerik s tudják róla, hogy ő a helytartóságot valami alkirályság-félének szeretné átalakítani. A kormányválság nem érdekelte annyira a politikai köröket, mint a csehországi helytartóság betöltése, amelynél ismét megütköznek a cseh és német nemzetiségi törekvések.

— A debreceni főispánverés epilógusa.

Budapestről jelentik: Az itteni törvényszék ma tárgyalta azt a sajtópert, amelyet az ügyész a Népszava című lap ellen indított s amely cikket közölt Kovács Gusztáv volt debreceni főispán megveréséről. A cikkben a többek közt az állított, hogy az egész botrányt Fejér Ferenc dr. niscenirozta. A Népszava stromant állított a bíróság elé, Kozma András Lajos el. Kozmát 300 korona fő- és 200 korona mellékbüntetésre ítélte a bíróság.

— **Csavargók csatája.** Ma délután véres háboru színhelye volt a Zsibogó. Az inas-társadalom körében köznépszerűségnek örvendő Szentkúti Árpád csavargókirály az egyik alatt valóját példásan megbüntette engedetlensége miatt. Söke Sándor, szintén nevezetes csirkefogó itales állapotban ellent mondott vezérének, mire Szentkúti a vita hevében bunkós bottal alaposan elverte s ráadásul egy nagy bicskával alaposan öszszeszurkálta. Szöke sebeit a városi közkórházban kötötték és varrták össze. A véres eset ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

— **Művészestély a Royalban.** Ritka műélvezetben lesz része a város közönségének e hó 14-én. A Zion betegsegélyző egyesület a Royal szállóban művészestélyt rendez, amelyen részt vesz Zilahy Gyuláné, Simonovits Rózsai, Unger Annuska, Mandel Irén, Strelinger Annuska, Zilahy Gyula, Hajnal Artur és Ligeti Lajos. A programra tüzött művész-számok kiválóak s az előadók nagy művészi készsége és a Zilahy-pár istenáldotta tehetsége biztosítja a szép sikert. Az előadást Ferenczy Frigyes rendezzi nagy ambícióval.

— **Egy félmillió lopás.** Nagykörösről táviratozták, hogy ott a községi takarékpénztárba betörték s az ottani református egyház vagyonát, egy félmillió koronát elloptak. Fel-törték a Wertheim-szekrényt és részben pénzben, részben értékpapirokban elvitték a vagyont. Mára virradóra történt a dolog s délután 4 órakor a tettest Szívós Ferenc joghallgató személyében elfogták. A pénzt kevés hiálával megtalálták nála, az értékpapirokat pedig bevallotta, hogy a papirkosárba dobta, ahol is azokat meglelték.

— **Gazdász-csárdás megjelent.** Az idegi gazdász-bálra szerezte Kiss Béla. Ára 2 korona Antalffy Józsefnél.

— **Botrányos válópör.** Kinos feltűnést kelt az angol arisztokrácia körében az a válópör, melyet lady Conchrane indított férje, sir Ernest Conchrane ellen. Mintegy tizenkét évvel ezelőtt ment nőül Conchranehez s házasságuk hosszú ideig nagyon boldognak látszott, mignem az asszony egy napon bizonyos levelekből rájött, hogy férje megcsalja őt egy Calire Roysse nevű színésznővel. Conchrane nem is tagadta ezt s arra kérte nejét, indítson ellene válópert. Sőt megkérte arra is, hogy pénzen vásároljon meg egy nőt, aki hajlandó lesz azt állítani, hogy viszonya volt vele. Erre a fortélyra azért lett volna szükség, mert a házasságtörő nem léphet házasságra büntetésével; Conchrane pedig elakarta venni a színésznőt. A feleség visszautasította az alkut és megindította ugyan a válópert férje ellen, de egyben Claire Roysse szerelmes leveleivel igazolta, hogy a férje megcsalja őt. A férj, akit felbőszített, hogy a színésznővel való házassága

igy most meg van hiúsítva, erre fenyegető leveket irt nejjének és lelővéssel fenyegette. Az asszony e levelek alapján életveszedelmes fenyegetés címén újabb feljelentést tett a férje ellen.

— **Választás Hajduböszörményben.** E hó 18-án tartja meg Hajduböszörmény városi képviselő testületi közgyűlését, amelyen a városi takarékpénztár elbocsátásra ítélt főkönyvelőjének megüresedett helyét és az alapítványi állást fogják választás után betölteni.

— **A tanonciskola új igazgatója.** A nyugalonba vonult Dóczy Gedeon helyére most Csurka Istvánt választották meg a tanonciskola igazgatójává. Csurka István eddig is nagy szak tudással és ambícióval vezette az iskolát, mint igazgató-helyettes.

— **A számellenőr tragédiája.** Aradról jelentik: Hanthó István aradi jószágigazgató sági számellenőr néhány héttel ezelőtt hivatalos ellenőrzés céljából kiutazott Lippára, ahol most a Maros vashidját renoválják. A hid egy részén épen folytak a munkálatok, de elfelejtették odatenni a figyelmeztető lámpát. Hanthó éjszaka nézegette a hid munkálatait, odament arra a helyre, ahol még nem volt megerősítve a hid és bezuhant a Marosba. Segélykiáltását senki sem hallotta meg és a szerencsétlen ember öszszeszedődve, reggelig eszméletlenül fekiúdt a sekélyes, jeges vízben. Másnap súlyos beteg egy budapesti szanatóriumba szállították operáció végett. Az operáció azonban nem segített és Hanthó rokonai ma táviratot kaptak a budapesti szanatóriumból, hogy a számellenőr tegnap este meghalt.

— **Mikor az asszony sokat beszél.** — Bácsstopolyán Pataki János 60 éves szabó tegnap reggel jóformán még fel sem kelt, máris csunyán összeszólalkozott a feleségével. Rögtön meg is bánta ezt, mert tudta, hogy ha az asszony egyszer pörölni kezd, akkor három napig meg sem áll. Nem tehetett egyebet, hallgatott némán, hallgatott türelemmel. Már vagy egy óra elmúl az afér után, de az asszony csak nem akarta megunni a perlekedést. Pataki János térdre állt, úgy kérte a feleségét, hagyja már abba. De az asszony nem hagyta abba. Pataki János nagy elkeseredésében kiment az utcára, megállt az üzlete aitaia előtt, ott egy revolvert vett elő a zsebéből, a halántékához illesztette és elsütötte. Mire a szomszédok előrohantak, a szerencsétlen szabó szétroncsolt fővel, haldokolva fekiúdt a kövezeten. Bevitték a lakására, hol egy órai kinlódás után meghalt.

— **A hufogyasztási adó ellen.** Kolozsvár város közönsége ma megküldte Debrecennek pártolás végett ama fölriratát, amelyben a bor és hufogyasztási adó eltörlését kéri.

— **Öngyilkos színész.** A bécsi Karlheater valamikor innepelt művészneje, Rosner Erzsébet, tegnap öngyilkos kísérletet követett el. A színész, a ki már tul van a 40 esztendőn, évekig szerződés nélkül volt és albérlésben lakott egy Müller nevű mzdonyvezetőnél. Rosner Erzsébet tegnap mérget ivott. Mikor a mentők megérkeztek, Müllerné annyira megijedt, hogy szívészélhűdés érte és holtan rosvott össze. A színésznőt a kórházba vitték, a hol már tul van a veszedelmen.

— **A katonaszökevény rikkancs-költő.** Budapesti tudósítónk jelenti, hogy Bakti Gyulát, az ismert rikkancs-poétát tegnap a Meteor-kávéházban egy káplár és négy szuronyos baka letartóztatta. Bakti Gyula most a 32. ezredben szolgál s az újévi szabadságát arra használta föl, hogy az ezredtől megszökött.

— **Debreceni takarékszövetkezet, Csapó-utca 19.** (Knol-ház.) Január hó 1-én megkezdte működését. Előnyös kölcsönöket folyósít minden nap, kezesség mellett betáblázásokra vagy értékpapírokra.

— **A világhírű, eredeti Pilseni állandó friss csapolású sör** kapható a Royal-szálloda összes helyiségeiben, ugyszintén naponta változatos villásreggelik kaphatók. Kiváló tisztelettel Hauser Bertalan.

— **Gyönyörű bál** kelmék és diszek Donogán és Somossynál Debrecen, Kistemplombazár.

Legjobb és legszébb
Czipők Daniel Czipő
árúházában
TELEFON 501
Tolnai Debrecen,
Piac u. 49 postavul szemben.

— **Lámpások** legolcsóbb árban kaphatók Thaisz papírnemű áruházában.

— **Allig** használt, új divatu valódi perzsiáner boa azonnal olcsón eladó. Cim a kiadóban megtudható.

„**Henneberg-selyem**”
crankis ezt vegyen
fekete, fehér és színes K 1.35-101 méterenként! blon-ok és felöltőkre. Bérmertve és már elvámolv a házhoz szállítjuk. Gazdag mintaválasztékok küldünk. — Selyemgyár Henneberg, Zürich.

KÖZGAZDASÁG.

Terménytözsde.

Schwarz E. debreczeni bizományos távirat: jelenlés.

Budapest, 1911. január 11.

Készaru változatlan.	
1910. októberi buza	10.61—62
1911. áprilisi buza	11.08—09
1910. májusi buza	—
1911. áprilisi rozs	7.90—91
1910. májusi rozs	—
1910. októberi rozs	—
1910. októberi zab	—
1911. áprilisi zab	8.53—54
1911. májusi tengeri	5.58—59
1910. szept. tengeri	—
1910. apr. tengeri	—
1910. augusztusi repce	—

JÉGGYÁRAKAT, HŰTŐ-

BERENDEZÉSEKET

a BORSIG cég kitűnően bevált ammóniák, vagy kénassav kompressziós rendszerek szerint, valamint

TELJES VÁGÓHIDI BERENDEZÉSEKET

szállít a legjobb kivitelben a
SCHLICK-féle v. söntőde és gépgyár részve y árság.

Budapest, Váci ut 45 47. sz.

TELEFONSZÁMOK:

74 76., 74 77 és 98—58 (Interurb n).

Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk!

Regény-csarnok.

A nyomoruság iskolája.

(Folytatás.)

Nem is csoda, hogy ily szomorú kilátás mellett nem fogyaszt el vacsorára egyebet — mint egy fekete retket. Miklós sem tesz nagy pusztítást az ételekben; hanem annál jobb étvágygyal eszik Vili barátunk, ki határtalan jó-

kedvű, mióta észrevette bizonyos levélnek bizonyos fehér kezeckébe való csusztatását.

— Elfogadta, — szól magában. — Győztiünk.

A vacsorának hamar vége szakadt. Ugy látszik, mindenki azon igyekszik. A vendégek háló szobájuk felé indulnak, de a szolgáló a gyertyával, ahelyett, hogy balra fordulna, — jobbra fordul.

— Te ne marra van a vendégszoba — szólította meg a tekintetes ur.

— De igen, apa — szólította meg a házikisasszony; — a kék szobát rendeztem be a vendégeinknek.

Az apa merően nézett leányára. A piros-ság Margit arcán e pillanatban kissé még lángolóbbá vált, nem sütötte le szemét atya tekintete előtt. Ugy néztek egymásra, némán; de úgy látszott, mintha szemek beszélének, mintha az, amit a leány szemek beszélnek, megdöbentenék az apát.

A vendégek jó éjt kívántak.

— Jó éjt — hangzott az ifju lenay csengő szava, mely oly különösen, csaknem búbájosan rezgett az omladozó folyosón végig, e rideg éjben, a süvödő szél mellett,

Tátra Miklós önkénytelen megfordult és még ott látta a folyosón állva a sugar magas alakot fekete ruhájában, lángoló arccal, nagy fénylő fekete szemekkel, valami csodálatos ra jongó, bátor és lelkesült kifejezéssel arcán. A kezében tartott gyertya egész képét megvilágította s mint valami tümemény jelent meg az e ronda, rut környezetben, ott a sápadt öszszeszedett kis emberke mellett.

A szolgáló ezalatt kinyitotta vendégeknek a szobát. Kellemes melegbe léptek be, egyszerű de csinos tiszta helyre. Fehér függöny borította az ablakot, puha szőnyeg terült el a földön, egy kis aranyozott lábú márvány asztalkán álltak a mosdó szerek, némi apró fényűzés az egyszerű szobában. Az asztalon, a falakon kézi munkákat, amelyeket niüvendék leányok szoktak készíteni a nevelő intézetekben, egy gyöngygyel himzett képet, egy üveggyöngyből font kosárkát, selyemmel kivarrt apró csecsebecsüket lehetett látni.

Csak körül kellett tekinteni s mindből láthatták a vendégek, hogy a fiatal leány saját szobáját adta át nekik. De már késő volt tiltakozni, cseléd már eltávozott s amint sok botorkázás után végre rá talált Miklós a konyhára az elhagyott nagy épületben, a cseléd azt felelte, a kisasszony már lefeküdt. Miklósnak vissza kellett érnie.

Vili összeütötte a bokáját, tapsolt és örömben nem fért a bőrében. Egészen idylli hangulat szállta meg a szerény fiatal embert, bele szeretett a falusi életbe, s kijelentette, hogy nem bánja, ha soha többé vissza sem mennek a fővárosba; ő a maga részéről minden dicsőségről lemond.

Tulajdonképen nem is tudom, miért törjük mi magunkat? Az a dicsőség nagyon kis porció kávéval van egybekötve. Ha eszem lett volna, nem hogyom ott a seminariumot, most káplán volnék. nemsokára plébános valami jó falusi parokhián, tartanék csirkét, libát, pulykát, malacot, etetném, itatnám altatnám nyugodalmasan.

— Még nincs késő visszatérni — szólított Miklós komolysága dacára is elmosolyodva.

— Késő nagy botrányt csináltam. Kicégéztem őket az újságbar. A rector dul-fult, a studorium magister sirt mérgében. Nem melte tek soha többé vissza. Hanem az gondolom, hogy ha te majd földeur leszel, hát engem meg tehetnél az ispánodnak.

— Ej dehogy! Hanem előbb nekem eklene megszerezni a földesuraságot.

(Folyt. köv.)

SALVATOR

kiváló bor- és lithiumos gyógyforrás

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, cukorbetegségnél, vörhenynél, emésztési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatásu. Természetes vasmentes savanyúvíz.

Kapható ásványvízkereskedésekben és gyógyszerárakban. SCHULTES AGOST Szinye-Lipőcsi Salvatorforrás-vállalat Budapest, V. Rudolf-rakpart 8.

modern nyomtatványok

Villamos üzemre, szedőgépek és speciális nyomógépekkel berendezett könyvnyomdánkban

mérsékelt árak mellett készülnek.

Nyomdánk ujkori berendezése látványosság. Csodálatos, szellemes szerkezetű szedőgépeinket bárki-nek megmutatjuk.

HOFFMANN és KRONOVITZ

könyvnyomdája

DEBRECZEN, Piacz-utca 49. sz.

Szállítható motoros fűrész tüzifa felvágásához.

Könnyű kezelés, olcsó üzem, nagy munkaképesség! Vállalkozók részére biztos és nagy jövedelem!

Előnyös ár és kedvező fizetési feltételek mellett kapható és megtekinthető a

Magyar Királyi Államvasutak Gépgyárának Vezérigénynöksége debreczeni képviselőjénél.

Debreczen, Hatvan-utca 8.

Sürgőnycim: Coloniale.
Megyei telefon: 843.

A Kerületi Bank m. sz.

Deák Ferencz-u. 26. sz. alatt
január 1-től megkezdte működését.

Foglalkozik mindenféle kölcsönöknek a lebonyolításával, a legelőnyösebb feltételek és a legolcsóbb kamatláb mellett.

Jelzálog kölcsönököt folyósít kényelmes visszafizetésre, hosszabb időtartamra.

Elfogad betéteket folyószámlákra a legmagasabb kamatozás mellett.

Az Igazgatóság.

Tiszta agyagból készült szép és jó

cserép, fali téglák

és legszebb

nyersfalazati téglák

csak a

Karczagi agyagiparnál
Karczagon szerezhető be.



Pension Hausner, Abbazia.

I. rangú ház, központ, pormentes fekvés, a parton, balkon szobák, legszebb tengeri kilátás, kert, lift, villamos világítás, magas forrásvíz, bécsi konyha, olcsó árak. Prospektus. Interurb. Telefon 38. Távirati cím: Pension Hausner.



Különféle kisebb gépkerék, transmissió, egy nagyobb lendkerék, jókarban levő gázluszterek és gázcsövek olcsón eladóak. Czím a kiadóhivatalban.

:- MALOMÉPÍTÉS ZET :- MALOMÉPÍTÉS ZET :- MALOM :-
A
Mayer Gépgyár r.-t. Szombathely,
Budapest, V.,
Váci-körút 61. sz.
**Malomgépei és
teljes malomberendezései a
legtökéletesebbek!**
Szták, összes típusú és nagyságu hengerszökek, dara-
tisztítók és koptatók s.b. stb.
Szél- és vizimalmok átalakítása motorerőre.
Kérjen árjegyzéket. Részletes költségvetés ingyen.
:- MALOMÉPÍTÉS ZET :- MALOMÉPÍTÉS ZET :- MALOM :-

Szörme Paletok, Angol bélelt Bundák, Női- és leány felöltők, kalapok, Boák a mai naptól olcsó árban

RÓZSA

Kistemplom-bazárban szerezhető be.

Kérem a cégemet mással össze nem tévesztendő.

levélnek bi-
sztatását.

n. — Gyöz-

akadt. Ugy
A vendégek
szolgáló a
ordulna, —

szoba — szó

meg a házi-
leztem be a

ra. A piros-
s még lán-
eit atyja te-
ra, némán;
beszélnek,
szélnék, meg

enány csengő
nem búbjó-
végig, e ri-

megfordult és
sugár magas
arccal, nagy
sodálatos ra
sel arcán. A
pét megvilá-
elent meg az
sápadt ösz-

vendégeknek
be, egysze-
függöny bori
rült el a föl-
vány asztal-
pró fényűzés

on, a falakon
dek leányok
tekben, egy
iveggyöngy-
varrrt apró

s mindenből
al leány saját
késő volt til-
mint sok bo-
lós a konyhá
a cseléd azt
Miklósnak

psolt és örö-
en idylli han-
l embert, be-
entette, hogy
sem mennek
minden dicső-

m, miért tör-
g nagyon kis
fa eszem lett
riumot, most
os valami jó
t, libát, puly-
ltatnám nyu-

ni — szóllott
mosolyodva.

áltam. Kicégé
or dul-fult, a
n. Nem mehe
az gondolom,
át engem meg

b nekem ekl-
ot.

or- és
nos
orrás
omész-
vanyuviz.
-vállalat
art 8.

Fest, mos, tisztít, szőnyeget géppel porol;
ágytollat fertőtlenítve tisztít **Hrabéczy-gyár**
 Széchenyi-u. 42. szám.
 Fióközletek: Hatvan-u. 11. és Csapó-u. 28. alatt.

Apró hirdetések.

Minden szó 5 fillér.

Levelezés.

3 fiatal orosz kisasszony, mindegyike 100.000 koronával; 40 év körüli gyermektelen özvegy 150.000 koronával; 33 éves keresztény hölgy 125.000 koronával; teljesen független úri nő 120.000 kor. vagyonnal stb. stb. **azonnal férjhez óhajtanak menni.** Gyors elhatározású jellemes urak, ha vagyontalanok is, írjanak e címre: **L. Schlesinger, Berlin 18.**

Gabi Már olyan régen várom a perczet, boldog vagyok, ha téged láthatlak. Irj a te elhagyott Mimidnek.

Gotta, ammor-, szőke hadnagy-, árva fiu-, flirt-, bakfis-, december 29. és Zolinak levelei vannak a kiadóhivatalba.

Mariannak levele van a kiadóba választól.

Adas-vétel.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor, a mai naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próbabevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

Bereczet házilag készült kapható. Czim a kiadóba.

Olajos hordók kaphatók Bicz-utca 49. sz. alatt a keresztépületben.

Lakás.

Bolthelyiségek a zenede épületében (Csapó-utca 20.) május 1-re kiadók. Bővebb felvilágosítással a zenede házmestere szolgál.

Különbélek.

28 krajárért fejel férfi vagy női harisnyát **Benyáts Emil** villanyerőre berendezett harisnyagyára, Debreczen, Tisza-palota.

Szópen himzönő himzést, monogrammot elvállal. Czim a kiadóba.

Pörkölt kávé különbözőségeik. Bárkinek bármily időszakban legkisebb mennyiségű kávé is megpergelek díjtalanul gázüzemű pergelőn Darvas Miksa kereskedése Telek-utca sarok.

Welsz Ferenoz épület és mű-butor készítő. Készít minden az asztalos szakmába vágó munkálatokat elsőrendű kivitelben, mérsékelt áron.

Baromfi vész ellen

a legjobb hatású szer a

Balázs-féle Alatus labdacskok.

Kapható 1, 2, 4 koronás dobozokban az egyedüli készítőnél, **Balázs Ödön** utóda

Harsányi Lajos

„Reménységhez” címzett gyógyszer-tárában Debreczen, Csapó-utca 18. sz.

„Gyöngyvirág Crème“

az arokrémek gyöngye!

Szeplő, májfoltok, pattanások s bőrbajok ellen kiváló jó szer. **Szimává, lehérré és fűdővé teszi az arcot!** Sem higanyt, sem ólmot nem tartalmaz. A nappalra való krème nem zsiroz, míg az éjjelre való zsiroz. Egy tegely ára 1 korona.

Kapható:

Mihalovits Jenő

„Kigyó” című gyógyszer-tárában,
DEBRECZEN.

Szőnyegek, Fügönyök, Terítők Haas Fülöp és Fial

gyárosoknál

Debreczen, Piacz-u. 59.

Helyi ügynökök

fakoczká szőnyegek, mint téli fedő kőtalapzattal bíró helyiségeknek, eladására Debreczen részére magas jutalék mellett kerestetnek, csak tökéletesen németül levelezők vétetnek figyelembe.

Szíves ajánlatok »Leicht verkäuflich« jelige alatt Annoncen-Expedition **Eduard Braun, Wien, I. Rotenturmstrasse 9.**

Üzleti könyvek,

mert azok árusításával teljesen felhagyunk,

igen olcsón

kaphatók.

Hoffmann és Kronovitz

könyvnyomdájában

Piacz-utca 49.

Nagymagyaralföldi Bank

Részvénytársaság

Debreczen, Piacz-u. 73.

működését megkezdte.

Üzletágak:

Betétek takarékkönyvekre és folyószámlára.

váltak leszámítolással.

Előlegek értékpapírokra.

Jelzálog kölcsönök nyújtása.

Parcellázások és a mezőgazdasággal kapcsolatos mindenféle ügyletek.

Financirozások.

Árkereskedelmi üzletek.

Törlesztéses kölcsönök.

Sale deposit (pánccsészékény a bérlet saját zára alatt) általában a takarékos és banküzlet körébe tartozó összes üzletágak.